

Телемарафон  
в помощь  
храму

ПРАВОСЛАВИЕ

21 сентября состоится  
телефонный марафон из деревни  
Битюки.

КАК УЖЕ неоднократно писала «Заря», в деревне Битюки восстанавливается самый старинный храм Исетского района – Петропавловская церковь, построенная купцом Иваном Битюковым в 1761-1762 гг. и освящённая в честь святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Это самый древний деревянный храм за Уралом, и потому его восстановление и возвращение потомкам представляется культурным и историческим событием для всей Сибири. По оценкам специалистов, битюковская церковь – архитектурная жемчужина деревянного сибирского зодчества XVIII века.

В связи с высоким статусом храма, а также в связи с тем, что все проблемы восстановления этого редкостного объекта несут на себе уже не один год небольшая деревенская община, а для завершения работ в полном объёме нужны ещё значительные средства, по благословению митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия на телеканале «Регион-Тюмень» 21 сентября, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, проводится телефонный марафон по сбору финансовых и материальных пожертвований на восстановление храма. Прямая трансляция в праздничном формате будет вестись с храмовой площадки деревни Битюки с 16:00 до 17:00. В ней будут участвовать митрополит Дмитрий, многие известные в нашей области и районе люди, творческие коллективы. Православная община деревни приглашает в это время жителей района к экранам телевизоров, а самых активных и заинтересованных – непосредственно в деревню Битюки.

Вас ждут 21 сентября в 16:00 у храма.

Подробнее узнать об этом проекте можно, посетив страницу «ВКонтакте» [vk.com/bityuki](http://vk.com/bityuki). Адрес электронной почты: [bityuki\\_hram@mail.ru](mailto:bityuki_hram@mail.ru).

Уважаемые читатели!

Заходите  
на наш сайт  
<http://www.isetsk72.ru>,

будьте в курсе  
событий Приисетья!

Выписывайте газету

**ЗАРЯ**  
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Крым,  
знай наших!

С 5 по 11 СЕНТЯБРЯ в Крыму, в городе Евпатория, проходил второй Всероссийский фестиваль паралимпийского спорта. Участие в нём приняли 450 участников из 62 регионов.

В состав делегации от Тюменской области вошла наша землячка – Галина Алексеевна Толстоухова из Минино. Она достойно защитила честь района, показав отличные результаты в соревнованиях по настольному теннису, став девятой почти из ста участников, и дартсу, став шестнадцатой. В программе фестиваля были также настольные игры и культурно-развлекательная программа.

Кстати, путёвку в Крым районная организация Всероссийского общества инвалидов заслужила благодаря активному участию в работе спортивных клубов, уверенно на протяжении долгого времени удерживая планку в пятёрке лидеров.

Флаг  
своими руками

В РАМКАХ проведения Единого дня голосования сотрудники центральной библиотеки провели мастер-класс «Моя Родина – Россия!» по изготовлению триколора в разной технике. Кроме мастер-класса прошла презентация выставки «Законы, по которым мы выбираем».

Безопасный  
путь в школу

В РАМКАХ месячника безопасности в отделе образования Исетского района состоялся интерактивный урок в режиме онлайн по правилам дорожного движения с участием представителей ГИБДД и заместителя председателя Тюменской областной Думы Геннадия Семёновича Корепанова.

Участники видеотрансляции из разных городов юга региона делились опытом работы по улучшению обстановки в области дорожной безопасности. Так, тоболяки показали и рассказали о своих наработках по теме: «Мой безопасный путь в школу». На уроке также неоднократно упоминалось о том, что примером во всём для детей, шагающих в школу и обратно, всегда должны являться родители.

Прививка  
от гриппа

Продолжается вакцинация населения против гриппа и острых респираторных заболеваний.

Одновременно проводится иммунизация против пневмококковой инфекции.

За прививкой от гриппа медицинские работники ГБУЗ ТО «Областная больница № 13» (с.Исетское) приглашают в инфекционный кабинет поликлиники с 8.00 до 16.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

## Голоса отданы за достойных



ВЫБОРЫ-2016

В Единый день голосования в каждом населённом пункте Исетского района была отмечена активность избирателей.

К ВОСЬМИ утра к участку № 911, что расположен в здании ДРСУ в селе Исетское, пришли отдать свой голос одновременно около тридцати человек.

Первой женщине, опустившей в урну бюллетень, был вручен сладкий подарок. Такие же поощрения получили именинники и впервые проголосовавшие 18-летние граждане. Последним кроме этого вручались дипломы за подпись председателя избирательной комиссии Тюменской области Игоря Халина.

– Мы обратили внимание и удивились, что сегодня на избирательный участок пришли даже те граждане, кто давненько сюда не заглядывал, – делится председатель комиссии Рита Люциановна Калистратова.

Для поднятия настроения около здания ДРСУ силами творческих коллективов районного

Дома культуры был организован праздничный концерт «Люблю тебя, мой край родной».

Ещё одним приятным моментом для жителей села стал розыгрыш призов, главный – стиральную машину-автомат – выиграла Олеся Девятова. А вот идёт и ещё одна счастливая обладательница ценного подарка – Анфиса Михайловна Кокшарова. Она выиграла газонокосилку. Хорошее подспорье в хозяйстве.

– Мы мечтали с мужем о ней. Да никак не доводилось купить. А вот сейчас такой сюрприз! – делится пожилая женщина. – С семидесят второго года живу в Исетском районе. И постоянно хожу на выборы. Политической обстановкой интересуюсь, смотрю новости, читаю газету. С каждым годом жить становится лучше и легче, радует, что пенсия увеличивается, единовременную выплату пообещали скоро выдать. Только вот в сфере ЖКХ ещё бы наладить обстановку.

В числе постоянных избирателей – начальник управления ветеринарии Тюменской области

Ольга Николаевна Полякова. Вот что она рассказывает:

– Всегда всей семьёй приходим голосовать. Считаю, что все изменения, которые происходят у нас в стране и в регионе, – к лучшему. Наша Тюменская область процветает и становится красивее и ухоженнее с каждым годом. В этом большая заслуга власти, нашего губернатора и, конечно же, партии «Единая Россия», за которую я и отдала свой голос.

Сергей Юрьевич Разумов тоже работает за пределами района. На избирательный участок прибыл с внуком:

– У нас происходит много положительных изменений как в социальной сфере, так и в дорожном хозяйстве. Последняя тема меня особенно волнует. Состояние дорог ежегодно улучшается.

На избирательных участках в райцентре было многолюдно. Приходили семьями, с товарищами, с коллегами, и всё ради одного – сделать свой вклад в осуществление единой цели: чтобы жилось нам с вами хорошо.

Окончание на 2 стр.

# Голоса отданы за достойных

**Окончание.**  
**Начало на 1 стр.**

На выборах-2016 впервые отдал свой голос Артём Радикович Саргалиев. Как признался молодой человек, он и не предполагал, что это событие станет таким волнительным. Восемнадцать лет ему исполнилось несколько месяцев назад, но вот свою значимость, важность и нужность, как гражданина Российской Федерации, он испытал только сейчас, самостоятельно заполняя избирательные бюллетени в кабинке.

– Если вдуматься, получается, что страной всё-таки управляет народ, передав голосом бразды правления своим кандидатам, – говорит Артём, поддержавший своим выбором партию власти, от которой ждёт стабильности и поддержки. – Хотелось бы более внимательного отношения к молодёжи, чтобы как-то решить проблему с трудоустройством молодых, чтобы не возникало жилищных проблем.

Первоочередными задачами, по мнению Артёма, являются доступность образования, бесплатная медицина, развитие малого бизнеса.

Отдать свой голос пришла и ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения Ольга Петровна Фомина.

– Я за то, чтобы всё было справедливо, и голос отдаю тем, кто позаботится о пенсионерах, об уровне их жизни, о достойной пенсии, на которую можно жить, а не выживать.

Ольга Петровна всю жизнь посвятила школе и детям, её выпускники – гордость района. На вопрос, а стоит ли вообще приходить на избирательный участок, О.П.Фомина ответила:

– Если твой выбор обдуманный, идёт от сердца и ты выбирайшь действительно тех, кому лежит душа и чьи программы тебе ближе, а не лишь бы проголосовать не пойми за кого, для «галочки», то, конечно, эта осознанность и понимание изменят обстановку. Надеюсь на лучшее.

Ещё один избиратель – Любовь Васильевна Копытова. В свои неполные 84 года она до



сих пор еженедельно посещает центральную библиотеку. На долю женщины выпало много испытаний, поэтому сегодня свой голос она отдала проверенной временем политической силе, которая призвана защищать интересы страны.

– Я человек уже старый, и мне нужна стабильность – чтобы во время выплачивалась пенсия, чтобы я, в случае необходимости, смогла получить бесплатную медицинскую помощь.

На избирательном участке № 912 (МЦ) уже через полтора часа после открытия свой голос в поддержку выбранного кандидата, партии отдали 303 человека. По данным на 11.30, проголосовало 756 избирателей.

Ретро-посиделки «Песни под гармонь споём», концертная программа «Осеннняя соната», а также игровая программа «Делу время – потехе час» дарили ощущение праздника каждому пришедшему в этот день в Молодёжный центр.

Жители малых деревень также принимали активное участие в Едином дне голосования, показывая свою гражданскую активность.

В стареньком клубе деревеньки Турушёвой (избирательный

участок № 904) зарегистрированных избирателей всего 101 человек. По данным на 10 часов утра, проголосовали 17 турушёвцев. А уже через час их насчитывалось больше половины от общего числа избирателей – 55.

Как заявляет председатель избирательной комиссии Людмила Емельяновна Лаукерт, жители деревни в основном пенсионного и предпенсионного возраста, но это вовсе не означает, что им не интересно, в каких условиях будут жить они, их дети и внуки.

– Даже молодые люди, прописанные у нас, но живущие в областном центре, постарались сегодня приехать, – рассказывает Людмила Емельяновна, – потому, наверное, и открепительных удостоверений у нас ни одного не было запрошено.

Домна Пайсеевна Серкова – старейший избиратель в деревне. 20 октября ей исполнится 95 лет. Несмотря на свой почтенный возраст, она не желает оставаться в стороне от возможности отдать свой голос за будущее страны. Деловито поинтересовавшись, присутствует ли на участке наблюдатель, есть ли полицейский, Домна Пайсеевна заполняет бюллетени и опускает их в урну.

– Я от выборов жду только ста-

бильности, – делится старожил, – за политикой и ситуацией в стране и в мире слежу всегда. Ни одни выборы ещё не пропустила.

Высокая явка отмечалась и на избирательном участке № 906 в деревне Сизикова. На 9.30 она составила уже почти 50 процентов от общего числа избирателей.

Отдать свой голос за ту партию и кандидата, чьи программы вызывают наибольшее доверие, приходят семьями. Определившись с выбором, опускают бюллетени в урну, зачастую сопровождая комментариями.

– Я только жить начала нормально, дом построила, не хочется глобальных перемен, – отмечает одна из жительниц деревни.

– Каждый знает, чего хочет, каждый свой выбор делает, – вторит ей односельчанин.

Есть в Сизиковой и те, кто пришёл на избирательный участок впервые. Один из них – Евгений Бердышев. Ему, как и другим впервые голосующим гражданам России, вручили диплом, подписанный председателем тюменской избирательной комиссии И.Н.Халиным.

В этом году Евгений окончил школу и собирается в армию. Парень ответственно отнёсся к



Евгений Бердышев впервые участвовал в голосовании

своему праву сделать выбор:

– Считаю, что нельзя оставаться в стороне, когда решается судьба России, когда решается наше будущее. Нам жить в этой стране, и от нас зависит, какой эта жизнь будет.

Причём и самый пожилой житель – Леонид Фёдорович Бердышев, 1931 года рождения. В прошлом механизатор, бригадир тракторной бригады, опытный пчеловод, он, как часто бывает в деревне, немного рассказал о своей жизни, о здоровье, а потом, получив бюллетень, прошёл в кабинку для голосования и сделал свой выбор.

– Я тут, в Сизиковой, самый старый. Но на выборы всё равно пришёл. А как? Надо голосовать, обязательно надо.

Для маленькой деревни выборы – это ещё и праздник. С утра здесь звучала музыка. Приезжали артисты из Бобылево, и на всю деревеньку разносились песни и стихи.

На 11.30 явка составила 65 человек, общее количество зарегистрированных избирателей на этом участке – 86.

Все мы сделали свой выбор в Единый день голосования, и каждый ждёт от этого только положительных изменений.

**М.ЧАГИНА  
Е.БАЙБУЛАТОВА  
Е.КИСЛОВСКАЯ  
О.БЕШЕНЦЕВА**  
Фото авторов

## И в сорок пять всё можно поменять



ЕЩЁ в 1997 году семья Мершиевых переехала в Коммунар из Казахстана.

Глава семьи Виктор Васильевич бывал по делам в Тюменской области и раньше, и уж очень приглянулся ему Исетский район. Поэтому, когда здесь предложили работу – должность главного врача в местном совхозе, сомнения улетучились сами собой.

Была бы работа, как говорится, а остальное приложится. Его супруга Людмила Петровна до переезда с Тюменским краем знакома не была, поэтому вопросы: а как там будет, всё ли получится, тревожили до последнего.

Различий с родиной, конечно, много, даже если сравнить климатические условия.

– Сами мы с юга Казахстана,



там тепло почти круглый год, всегда в изобилии фрукты и овощи. Ох, и одолевали поначалу нас сибирская мошкара да комарёй!

Но люди ко всему привыкают, привыкли и Мершиевы.

– Здесь всё так же растёт – и фрукты, и огурцы, и помидоры. Нынче брат из Казахстана приезжал, удивился – тут уже урожай томатов можно собирать, а там ещё не созрели.

Интересная история вышла у Людмилы Петровны с трудоустройством. По приезду работы для неё сразу не нашлось,

встала женщина на биржу труда, потом недолго поработала бухгалтером в совхозе. А затем и вовсе отважилась на невероятное – поступила в Ишимский пединститут, успешно окончила его и обрела совершенно новую для себя профессию педагога. И в 45 лет можно кардинально поменять жизнь!

– И ведь действительно, я поняла, что это мое. Сейчас я веду спецтехнологию повара-кондитера в коммунарском училище. Если проще – учу ребят готовить.

Людмила Петровна нашла себя в этой профессии – кулинар по зову сердца, открытый, добрый человек, который любит детей и не боится трудностей, именно таким и должен быть педагог.

Неоднократно она блистала талантом на конкурсах поваров-кондитеров. Несколько лет назад ей довелось на областном уровне продемонстрировать свои знания и умения в хитрой науке кулинарии. На суд жюри и участникам конкурса она приготовила необычный десерт из груш. Отваривается плод в специальном сиропе с добавлением специй – чёрного перца, что само по себе уже занято и необычно при-

готовления сладкого блюда, также в состав сиропа входят красное вино, сахар и растопленная карамель. Всех секретов приготовления женщина нам не открыла, но заметим, что именно этот грушевый десерт был удостоен пятого места.

Людмила Петровна, и правда, любит свою работу, с любовью рассказывает о своих воспитанниках. Сейчас она ведёт классное руководство у группы из 22 человек, преподаёт спецтехнологию и, конечно же, учебную практику.

– Без практики я не уверена, что группа получит и усвоит материал, практика – вещь нужная и важная, – говорит женщина.

Среди учащихся много трудных подростков, но она считает, что нужно любить и понимать детей, какие бы они ни были. По долгую службу приходится работать и с коррекционными группами, а это требует такого терпения и выдержки, что не каждый выдержит.

И у педагогов, которые выпускают таких ребят, есть уверенность, что фундамент знаний и умений они заложили, что выпускник знает, как завести тесто, как выпечь и испечь ту же булочку или пирожок, и это

несомненный плюс как для обучающихся, так и для обучающихся. Тем более что чаще всего среди «коррекционников» – дети-сироты.

– Тут не только научить готовить нужно, но и дать ребёнку какие-то семейные понятия.

О том, чтобы поменять место жительства, Людмила Петровна и не думает, шутит по этому поводу:

– Даже если вдруг случится наводнение, сяду на крышу и буду сидеть, с места не сдвинусь.

Здесь уже всё стало родным, здесь выросли дети, здесь появились уже и внуки.

– Есть такая пословица: «Везде хорошо, где нас нет». Но если ты хочешь хорошо жить, можно хоть где своё место найти. Живём для себя, чтобы нам было хорошо, а не напоказ. Всё от человека зависит, главное в жизни – не унывать.

К слову, мама Л.П.Мершиевой Валентина Петровна жизнью в Коммунаре тоже довольна, пока домочадцы трудятся, она хозяйствует по дому. По нраву ей спокойная сельская жизнь, так же, как и дети, она её ни на что не поменяет.

**Е.РОМИНА**  
Фото автора